关于组织观看廉政教育影片的通知
各分党委、党总支； 

各学院、各单位、机关各部门：
为深入学习贯彻党的十八大和十八届中央纪委二次全会精神，进一步加强党风廉政建设，增强广大党员干部廉洁自律意识，提高拒腐防变能力，学校纪委监察室从即日起，组织全校教职工党员干部观看学习《学习贯彻党的十八大反腐倡廉精神辅导》、《把权力关进制度的笼子里——深入学习中央纪委第十八届二次全会精神》和《廉政中国》电视月刊等廉政教育影片。现将有关事宜通知如下：

1．各单位要高度重视本项工作，认真组织全体教职工党员干部观看学习，充分发挥其宣传、教育、规范、引导和警示作用，对党员干部进行经常化、全覆盖的廉政教育。

2．廉政影片观影是一项长期化、经常化的教育活动，各单位可从纪委监察室提供的影片中自主决定学习观看内容（影片目录及内容简介见附件一），并自行安排学习时间。纪委监察室将定期发布最新廉政教育影片的内容简介，欢迎各单位前来借阅。

3．各单位在收到通知后，可根据本单位学习安排与纪委监察室联系，预约光盘领取时间，并于观影后认真填写记录表（见附件二），并以电子邮件方式报纪委监察室。各单位开展廉洁教育情况将纳入本单位落实党风廉政建设责任制考核内容。

4．联系方式：

联系人：刘音

联系电话：23500217
电子邮箱：liuyin2011@nankai.edu.cn
办公地点：办公楼501室

纪委监察室

2013年5月15日
附件:

1. 影片目录及内容简介

2. 观看廉政教育影片学习记录表

附件一：影片目录及内容简介

1.《学习贯彻党的十八大反腐倡廉精神辅导》

为了贯彻落实中共中央《关于认真学习宣传贯彻党的十八大精神的通知》，积极配合广大党员干部深入学习和准确把握党的十八大精神，本片特邀中央纪委向党的十八大工作报告起草组成员和中央纪委机关各业务部门负责同志围绕反腐倡廉重点工作新部署进行解读，通过生动形象的电视表现手段，深入宣传报道党的十八大精神，引导党员干部认真学习、深刻领会党的十八大对党风廉政建设和反腐败斗争的新要求、新特点，把学习贯彻党的十八大精神与完成各项反腐倡廉任务相结合，不断取得党风廉政建设和反腐败斗争的新成效。本片具有很强的权威性、指导性、针对性和可视性，是当前全国深入学习和宣传贯彻党的十八大精神特别是关于反腐倡廉精神的必学教材。

2.《把权力关进制度的笼子里——深入学习中央纪委第十八届二次全会精神》

中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议，于2013年1月21日至22日在京举行。全会分析了当前反腐倡廉形势，研究部署了2013年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记、中央军委主席习近平出席全会第二次大会并发表重要讲话。他强调，全党同志要按照党的十八大的部署，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防方针，更加科学有效地防治腐败，坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

全套讲座特邀请中央党校、国家行政学院长期研究反腐败工作的知名专家，根据会议精神，紧密联系当前的反腐败工作实际，精心录制。具有极强的权威性和指导性，供各地各部门组织有关主题学习时选用。

第一讲：更加科学有效地防治腐败 坚定不移把反腐倡廉建设引向深入（主讲人：著名反腐专家、中央党校政法教研部教授 林喆）

第二讲：贯彻党的十八大精神 充分认识加强反腐倡廉建设的重要性（主讲人：中央党校研究生院副院长、教授、博导 刘春）

第三讲：坚定不移卓有成效的深入开展防治腐败的斗争（主讲人：中央党校原政法部主任 博导 李良栋）

第四讲：当前腐败现象发生的原因及特征（主讲人：中央党校研究生院副院长、教授、博导 刘春）

第五讲：加强廉政文化建设（主讲人：国家行政学院法学部教授 任进）

第六讲：让权利在阳光下运行（主讲人：中央党校研究生院副院长、教授、博导 刘春）

第七讲：国外廉政建设的经验与启示（主讲人：中央党校党建教研部教授、博导 姜跃）
3.《廉政中国》2012年9期《铁军廉歌唱响江苏》

新四军铸造的铁军精神既是人民军队优良传统的生动展示，更是共产党人无私奉献、清正廉洁崇高品质的集中体现。在血与火的淬炼中，新四军恪守铁的信念、铁的纪律、铁的团结和铁的作风，被誉为铁军。在那峥嵘岁月中，新四军与江苏人民结下了患难与共、生死相依的深厚感情。今天，在这片红色的土地上，人们缅怀先辈，继承传统，在推进建设和发展中把新四军廉歌唱响江苏大地。

本片由铁军精神、鱼水情深、清正廉洁、严于律己、深挖宝藏、用好资源六部分组成，史料翔实珍贵，结构完整严密，形式鲜活生动，尤其是在时空运用上，巧妙地把现实与历史紧密联系起来，既有深厚的历史底蕴，又有昂扬的时代精神，是当前进行廉政教育的一步好教材。

4.《廉政中国》2012年第10期《一个州长的疯狂——云南省楚雄州原州长杨红卫受贿案警示录》

本片通过鞭辟入里的剖析和丰富翔实的资料，深刻揭露了云南省楚雄彝族自治州原州长杨红卫，利用职务便利大肆受贿的犯罪事实，揭示了杨红卫从一名年轻有为的党员领导干部最终沦为腐败分子的沉沦轨迹。杨红卫作为一州之长，违背科学发展观，大搞劳民伤财的形象工程，其个人官德缺失、行为失范，道德沦丧，不仅败坏了当地的社会风气，更严重损害了党和政府的形象。广大党员干部特别是领导干部，一定要树立正确的权力观和政绩观，不断加强自身的党性修养，培养良好的政治品格，始终做到自重、自警、自省、自律，牢固筑起勤政为民、拒腐防变的有效防线。

5.《廉政中国》2012年11期《走基层 看成就——县纪委书记访谈录》
为了迎接党的十八大的胜利召开，真实反映近年来基层党风廉政建设取得的显著成就，宣传党和政府反腐倡廉的政策和主张，了解基层群众的实际生活，2012年，中央纪委电教中心《廉政中国》栏目着手策划摄制了《走基层 看成就——县纪委书记访谈录》系列节目。

节目以县纪委书记为采访对象，通过记者走访的方式，采用纪实跟拍的手法，准确反映县级纪委工作情况；用镜头捕捉最鲜活的事例，真实、生动、形象的反映五年来基层党风廉政建设和反腐败斗争所取得的巨大成就。系列片着重围绕“教育、制度、监督、改革、纠风、惩治”六个方面，对基层党风廉政建设和反腐败斗争取得的成就，进行全方位扫描和深层次挖掘。

从2012年6月到9月，在短短的三个月的时间里，摄制组行程数千公里，分三组先后前往四川、山西、甘肃、云南四个省十个县拍摄。目前已制作出形式多样、内容充实的10集共计150分钟的节目，先行奉献给大家。
6.《廉政中国》2012年第12期《深刻领会党的十八大反腐倡廉精神实质》

为了贯彻落实中共中央《关于认真学习宣传贯彻党的十八大精神的通知》，积极配合广大党员干部深入学习和准确把握党的十八大精神特别是反腐倡廉精神，本片通过采访、报告等形式，用丰富充实的内容深入宣传报道党的十八大精神实质，引导党员干部认真学习、深刻领会党的十八大对党风廉政建设和反腐败斗争的新部署、新任务、新要求和新特点。本片融权威性、指导性、针对性和可视性于一体，是当前全国纪检监察系统学习领会党的十八大关于反腐倡廉精神的必学教材。

7.《廉政中国》2013年第1期《学习贯彻第十八届中央纪委第二次全会精神辅导专题》

为配合全党深入贯彻第十八届中央纪委第二次全会精神，中央纪委办公厅、宣教室和电教中心联合摄制了电教片《学习贯彻第十八届中央纪委第二次全会精神辅导专题》。

本片特邀全会工作报告起草组成员，围绕全会精神和反腐倡廉重点工作部署进行解读，用形象化的电视表现手法，深入宣传报道全会精神，学习领会习近平同志重要讲话精神，全面解读王岐山同志代表中央纪委常委会作的工作报告，进一步明确2013年党风廉政建设和反腐败工作的目标任务和措施要求。本片内容丰富，解读准确，具有很强的思想性、指导性、时效性和权威性，是当前广大党员干部贯彻落实第十八届中央纪委第二次全会精神的必学教材。

8.《廉政中国》2013年第2期《滑向深渊——四川省达县县委原书记陈光礼腐败案警示录》、《底线——吉林省长春市二道区英俊镇党委原书记刘兆义腐败案警示录》

一个是四川省达县县委原书记，一个是吉林省长春市英俊镇党委原书记。他们都曾吃苦耐劳，踏实肯干，凭借着组织培养和个人努力，一步步走上领导岗位；他们又都在半百之年心态失衡，自我放纵，一步步陷入人生的泥潭。他们凭借手中的权力疯狂地谋取私利；他们执政一方，使当地经济秩序受到严重破坏；他们逾越权利的边界，践踏人生的底线，为官一任，祸害一方，最终断送在贪婪的高速公路上。

本片选取的两个案例典型生动，有深刻的警示教育意义。希望通过对他们的犯罪事实深刻的剖析，进一步警示广大党员领导干部踏踏实实做人，清清白白为官，切实当好人民的公仆。

9.《廉政中国》2013年第3期《官箴——中国古代文化中的政治智慧》

中国古代官箴文化具有广博的历史底蕴和深刻的思想内涵,是为政之道、为政之德和为政之术的有机结合，是几千年来中华政治历史文化的经验和积淀,是影响无数文人志士的政治智慧。它们以一种独特的政治语汇诠释着古代社会的治理图谱，承载着中国传统的政治文明，为当代中国建设和谐社会和社会主义政治文明提供了珍贵的文化借鉴。

本片邀请中共上海市委党校杨建祥教授，通过生动翔实的历史资料、鲜明独到的理论观点、鞭辟入里的分析评论，为我们精彩解读一系列官箴警句和官箴故事，对今天的广大党员干部学习廉政文化和廉洁从政具有重要的启示意义。

10.《廉政中国》2013年第4期《贪官心理档案——浙江省桐庐县政协原主席徐国相等人腐败警示录》、《莲城警钟​——河南省长葛市市委原常委 组织部原部长陈连生等人腐败警示录》

本期廉政中国重点推出两部警示教育片，《贪官心理档案》选取桐庐县政协原主席徐国相、西湖区建设局原副局长吴少雯、上城区文广新局原局长张玉山、桐庐县交通局原副局长钟玲珠、杭州市规划局用地管理处原副处长樊伟胜等腐败案件作为典型案例，对他们的违纪违法心里做了深刻剖析，融举例、析理和解读于一体，是当前研究党员领导干部腐败心理、预防腐败犯罪的好教材。

河南许昌素有“莲城”之美誉，但长葛市委原常委、组织部原部长陈连生、许昌县人大常委会原副主任耿殿宇、长葛市建设局原局长李文甫等一批违纪违法领导干部的所作所为却与青莲“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”的洁身自好品质背道而驰，他们自甘堕落，疯狂地侵吞国家财物，走向了自我毁灭的道路。在片中对“廉贪一念之间，荣辱两个世界”的道理做了深刻的剖析，针对性强，对广大党员干部洁身自好、引以为戒，具有很强的警示意义。

附件二：

观看廉政教育影片学习记录表
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